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Nagyszabású katonai események 
várhatók a Csendes-óceánon

Japán hadihajók és csapatszállító gőzösök tartanak Indokína felé 
Harci készenlétre szólították fel a malájt vizeken tartózkodó

brit hadihajókat

Wawel tábornok Moszkvába utazik
Közvetlen együttműködés készül Anglia és a Szovjetunió között

Japán hadihajók és harminc csapatszállító hajó útban van az indo­
kínai kikötök felé. Ezek szerint japán katonaság száll ja meg Indokína 
fontosabb katonai pontjait. Ez a japán lépés a vichy-i kormány bele- 
egyezésével történt- A vichy-i kormány nyilatkozata szerint csak átmene­
ti katonai intézkedésekről van szó.

Ezekkel az eseményekkel van összefüggésben Knox amerikai tenge­
részeti miniszter kijelentése, amely szerint az Egyesült Államok csendes, 
oceánj hajóhada készen áll, hogy szembenézzen minden eshetőséggel. 
Azért teszi ez• a kijelentést, mert rövidesen nagyfontosságu események 
várhatók a Csendes Óceánon.

Úgy látszik, hogy ezek az esemé nyék már folyamatban vannak. Ja­
pán elhatározta magát a döntő lépésre. Anglia közbelépése most mar nem 
kétséges, sőt az Egyesült Államoké sem Knoz határozott nyilatkozata 
után.

Az a nagy kérdőjel, amit a japán hajóhad jelentett, most már nem, 
sokáig lesz kérdőjel. Angliának fog különösen sok gondot okozni ennek 
a kérdőjelnek a kibontakozása. Újabb fronton, nem is a legkönnyebben, 
kell helytállnia a japánokkal szemben, hogy megvédhesse távolkeleti leg- 
kényesebb pontjait. Japán kormányválsága és a kormány átalakulása 
meghozta tehát a maga gyümölcsét és pedig nem úgy, mint ahogy azt az 
angol propaganda hirdette és várta. Japán kilépett a porondra a hármas 
szerződés jegyében-

A Csendes-óceánon nagy 
események készülnek

Zürichből jelentik: (B T.) Washing­
toni jelentés szerint Knox tengereszet- 
ügyi miniszter kijelentette, hogy a 
Csendes óceánon olyan események áll­
nak küszöbön, amelyekből katonai ak­
cióra lehet következtetni. Kijelentette 
még, hogy az Egyesült Államok flot­
tája a Csendes-oceánon abban a hely­
zetben van, hogy szembeszállhat min­
den esetleges fejlődéssel. George sze­
nátor kijelentette, hogy az Egyesült 
Államok a Japán által Vichytől ki- 
kényszeritett engedményeket nem is­
meri el. A szenátor szerint az Egyesült 
Államok gazdasági ellenrendszabályo­
kat foganatosít Japánnal szemben. 
Korlátozzák a Japánnak való kereske­
delmet. is. A külügyi államtitkár szer­
dán fogadta a washingtoni japán 
nagykövetet és közölte vele az Egye­
sült Államok állásfoglalását Indokína 
kérdésében.

Berlinből jelentik: (B T.) A smga- 
poorei rádió sürgős figyelmeztetést in­
tézett a mai áj i félszige t lakosságához. 
Á rádióközlés szerint Nagybritintának 
ezen a vidéken lévő minden erejét uj 
erőfeszítésekre kel! összevonnia. Bang­
kokból Tokióba érkezett jelentések 
beszámolnak arról, hogy a brit erők

főparancsnoka felszólította a maláji 
vizeken tartózkodó hadihajók parancs­
nokait, hogy Lássák el magukat lőszer­
rel és fegyverzettel.

Sanghajból jelentik: (Stefani) A ja- 
pán hajóstársaságok felfüggesztették a 
közlemények kiadását a hajók elindu 
lásáról. A japán konzuli hatóságok 
külföldieknek nem adnak vízumot Ja­
pánba. (MTI)

JAPÁN ELLEN IRÁNYULÓ HADÁ­
SZATI MUNKÁLATOK A PANAMA- 

CSATORNÁBAN
Washingtonból jelentik. (Nil) Nő- 

mura tengernagy, washingtoni japán 
nagykövet, szerdán a helyettes kül­
ügyminiszterrel folytatott félórás meg­
beszélés után az újságírók előtt kije­
lentette, hogy a megbeszélésen megvi­
tatták a távolkeleti helyzetet. Ez al­
kalommal vázolta a japán álláspontot 
és érintette azt a kérdést, hogy miért 
nem közelekedhetnek a japá.n hajók a 
Panama csatornán át. Welles kijelen­
tette, hogy a csatornát bizonytalan 
időre elzárták a tengeri hajózás előtt. 
Nomura tengernagy közölte, hogy tiz 
japán hajó ezért déli iriányban elhagy­
ta az amerikai kikötőket, hogy visz-

sz,atérjen Japánba. (MTI)
Berlinből jelentik: (B. V.) A tokiói 

Asahi Simbun washingtoni je :ése 
szerint az Egyesült Államok hatóságai 
a Panama csatornán való hajózás kér­
désében csak Japánnal szemben alkal­
maznak különleges bánásmódot. Az 
észak-amerikai lapokból világosan ki­

tűnik, hogy a Panama csatornában fo­
lyó hadászati munkálatokat Japánnak 
nem szabad látnia. A japán lap szerint 
általában azt állítják, hogy a csator­
nában folyó munkálatok azt a célt 
szolgálják, hogy a 45.000 tonnás hadi­
hajók számára hajózhatóvá tegyék a 
csatornát.

Japán ultimátum Indokmához
A Mai Nap Zürichből úgy értésül, 

hogy legújabb jelentések szerint Japán 
ultimtáumot intézett Indokinához. A 
jegyzékben a japán kormány állítólag 
bizonyos előjogokat kért Indokína déli 
részében. Az ultimátum 24 órás határ­
időt tűzött ki. Vichyből Zürichbe érke­
zett jelentés szerint kijelentették, hogy 
nem felel meg a valóságnak a 24 órás 
ultimátumról szóló washingtoni hír. 
Londoni jelentés azt közli, hogy vcihyi 
hivatalos körök szerint az indokínai 
támaszpontok megszállásánál átmeneti 
intézkedésről van szó.

Becsből jelentik (MTI-): A Donau- 
sender szerdán 21 óra 15 perces 
adásában ezeket mondotta: A legma­
gasabb német katonai körökben meg­
állapítják. hogy

az Ukrajnában legutóbb elért 
nagy sikerek nem utolsó sorban

a magyar csapatok bátorságának 
köszönhetők.

A keleti front középső szakaszán 
harcoló oroszokat sikerült teljesen el­
szigetelt részekre szakítani. A fin­
nek i-s egyre újabb sikereket, érnek 
el. Ezek után Sztálininak valóban 
nincs többé módja arra, hogy meg­
mentse a helyzeteit- A bolaevézmusra 
ugyanaz a sors vár, amelyet, ők a né­
meteknek és Európának szántak: a 
teljes megsemmisülés.

Stockholmból jelentik (Búd. Tud.): 
Az egyik svéd lap Ion,dana értesülése 
szerint az angol fővárosban rendkívül 
komolynak ítélik meg a szovjet csa­
patok helyzetét- A legnagyobb -ko­
molysággal ítélik meg azt a tényt is, 
hogy -a. szovjet ellentámadások mind­
inkább elégtelenek- Londonban úgy 
Látják, — jelent: a svéd lap. — hogy 
a bolsevikiek leverése elkerülhetet­
len.

Újabb változás a Szovjet 
kormányban

Stockholmból jelentik: A szovj { 
kormányban újabb változás történi- 
A postaügyi népbiztost Stalin kine­
vezte a nemzetvédelmi népbiztos he­
lyettesévé. Ez Tümosenko bukását 
jelenti.

Helsinkiből jelentik: Az egyik finn 
lap Stalin ismert parancsának követ­
kezményeivel foglalkozik. Megálla­
pítja, hogy ha a kiadott rendeletet 
teljesitik, a Szovjetunióban óriási 
éhínség fog kitörni- Ezért a nyugati 
hatalmak is felelősek lesznek, mer: 
Anglia é? Amerika abban a helyzet­
ben vannak, hogy az éhínséget elhá­
ríthatja azáltal, hogy csak úgy nyuj: 
segítséget, ha a bolsevikiek nem pusz­
títanak el mindent

Sanghajból jelentik (NTI.): Az 
egyik sanghai-i lap szerint angol kö­
rökben úgy értesülitek, hogy VVawe! 
tábornok rövid időn belül Moszkvá­
ba utazik- Állítólag az a feladata, 
hogy tekintettél, a német előnyomu­
lásra, tárgyalást, kezdjen a szovjet 
katonai vezetőséggel az India és Szov­
jetunió közti katonai, együttműkö­
déssel létesítendő új védelmi vonal­
ról. (MTI.)

A Pest zürichi jelentése szerint 
olyan tervek is merültek fel, hogy 
any ártámogatáson kívül az angol és 
szovjet erők közvetlenül is együttmű­
ködnek. Német megítélés szerint le- 
hetöpég van az angol és szovjet ter­
vek megvalósítására-
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A felsőház elfogadta a házassági törvényt
Töreky Géza megindokolta a 15. paragrafus szükségességét

(MTI) Az együttes bizottság által 
kiküldött 24 tagú albizottság három­
negyed 3-ig tartó tanácskozásán a 
miniszterelnök is résztvett. A tanács­
kozás befejeztével az albizottság szö­
vegező bizottságot küldött ki, amely 
a 4 órára összehívott együttes bizott­
sági ülésig elkészült munkájával. Az 
együttes bizottság ülését Péchy László 
nyitotta meg. Bocsáry Kálmán előadó 
ismertette az albizottság javaslatát. 
A törvényjavaslat uj cime a követ­
kező:

„Törvényjavaslat a házassági jog­
ról szóló 1894. évi 31. t.-c. kiegé­
szítéséről és módosításáról, vala­
mint ezzel kapcsolatos szükséges 

tájvédelmi rendelkezésekről“
Az uj 9. paragrafus:
Nem zsidónak zsidóval házasságot 
kötni tilos. Zsidó nőnek külföldi 
állampolgárságú nem zsidóval kö­

tendő házassága nem esik a jeleó 
paragrafusban meghatározott tila­
lom alá. A jelen paragrafus alkal­
mazásában zsidó az, akinek leg­
alább két nagyszülője született az 
izraelita hitfelekezet tagjaként, 
úgyszintén tekintet nélkül a szár 
mazásra az izraelita hitfelekezet 
tagja. Akinek két nagyszülője szü­
letett az izraelita hitfelekezet tag­
jaként, nem esik a zsidókkal egy 
tekintet alá, ha ő maga a keresz­
tény hitfelekezet tagjaként szüle­
tett és emellett mindkét szülője a 
házasságkötés idejében a keresz­
tény hitfelekezet tagja volt. Az 
ilyen személyeknek azonban nem­
csak zsidóval, hanem olyan nem­
zsidóval is tilos házasságot kötni, 
akinek egy vagy két nagyszülője 
az izraelita hitfelekezet tagjaként 

született.

Rendelkezések a természetes
ggermelekmS

megbüntették és büntetése kiállása 
óta tíz év még nem telt el. Abban a 
tekintetben, hogy a jelen paragrafus 
alkalmazása szempontjából ki zsidó, 
illetve ki nem zsidó, a 9. paragrafus 
rendelkezései az irányadók. Ebben a 
paragrafusban meghatározott bűncse­
lekménynél az 1878. évi 5. t. c. hete­
dik paragrafusának rendelkezéseit al­
kalmazni kell.

Az együttes bizottság három tag 
kivételével, lehat csaknem egyhan­
gúan fogadta el az albizottság fenti 
javaslatát. Az elfogadott javaslatot 
holnap a felsőház és a képviselőház

Okvetlenül szerezze meg könyvtára 
számára a napjainkban évt c!r 
kusztovarnőból missziós apácává
lett

Beáta nővér
életrajzai.

Mozifilmnél erdeketsebb esemény- 
naímazt tar Olvasója elé ez a bá 
uiuLatos életrajz. Hősiem bátorságá­
val mindenkiben csoda1 kozást, 
apostoli lelkületével pedig nZ ol­
vasóban lelki nekilendülést vált ki

Ara 3.40 Pengő

plénuma elé terjesztik Az együttes 
bizottság ülése fél őt órakor élt vé­
get.

Tető alá kerül a házassági törvény

Az előző bekezdés rendelkezéseit a 
házasságon kívül született gyerme­
kekre is alkalmazni kell, ha őt a ter­
mészetes apja az anyakönyvvezető 
előtt, vagy köziratban elismerte, vagy 
az elismerést a bíróság megállipította 
Az apai elismerés hiányában a há­
zasságon kivül született az a gyer­
mek zsidó, akinek legalább egy nagy­
szülője az izraelita hitfelekezet tag­
jaként született. Az, akinek egy nagy­
szülője született az izraelita hitfeleke­
zet tagjaként, nem esik a zsidókkal 
egy tekintet alá, ha ő maga a ke­
resztényin tfelekezet tagjaként szüle­
tett és az is maiadt, emellett az any­
ja a gyermek születése idején a ke­
resztény hitfelekezet tagja volt

A zsidóknak a jelen törvény ha­
tályba lépése után kötött házassá­
gából eredő leszármazottak is zsi­
dók, tekintet nélkül arra, hogy a 
nagyszülők milyen hitfelekezet tag 

jaként születtek.

MI TÖRTÉNIK AZOKKAL, AKIK 
A TILALOM ELLENÉRE KÖTNEK 

HÁZASSÁGOT?

— A jelen paragrafusban foglalt ti­
lalom megszegésével kötött házasság 
tekintetében a zsidókkal esik egy te­
kintet alá az is, aki a keresztény hit­
felekezet tagjaként született és az is 
maradt és emellett mindkét szülője a

házasságkötés idejében a keresztény 
hitfelekezet tagja volt és a nagyszülők 
közül csak kettő született, az izraelita 
hitfelekezet tagjaként.

A jelen paragrafusban foglalt tila­
lom ellenére kötött házasságból szü­
letett gyermek is a zsidókkal esik egy 
tekintet alá. Az izraelita hitfelekezet 
re áttért olyan személy, akinek a je­
len paragrafus értelmében tilos zsi­
dóvá áttérése előtt zsidóval házassá­
got kötni, ha az izraelita hitfelekezet 
tagjaként zsidóval köt házasságot, 

a zsidókkal egy tekintet alá esik 
és ilyen személy marad akkor is, 
ha utóbb ismét a keresztény hit­

felekezet tagjává lesz.
A jelent paragrafus nem érinti 

az 1894. évi 30. törvénycikk azon ren­
delkezéseit, amelyek külföldi házasu­
landóknak magyarországi házasság- 
kötése irányadók, az igazságügymi­
niszter- kivételes esetben felmentési 
adhat nem zsidók és olyan zsidó kö­
zött kötendő házasság tekintetében, 
akinek csak két nagyszülője szüle­
tett az izraelita hitfelekezet tagja­
ként és ő maga a keresztény hitfele­
kezet tagjaként született illetve he­
tedik életéve betöltése előtt keresz­
tény lett és mindkét esetben az is 
maradt Ezt a rendelkezést a házassá­
gon kívül született gyermekekre is 
teljesen alkalmazni kell.

rendelMezésak a házasságon 
....... viszonyokra

Az uj 15 paragrafus szövege a kö­
vetkező Vétséget követ el és három 
évig terjedhető fogházzal, hivatal­
vesztéssel. politikai jog felfüggesz­
téssel büntetendő az a zsidó, aki ma­
gyar honos tisztességes nem zsidó 
nővel házasságon kívül nemileg kö­
zösül, vagy magyar honos tisztessé-

assert

agyfárad „
I ihj, város uj utcaelnevezéseivel í 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomással 1.60 í* 
színes nyomással 2.—

ges magyar nőt a maga, vagy más 
zsidó részére megszerezni törekszik.

A cselekmény bünteti és büntetése 
öt évig terjedhető börtön, hivatal- 
vesztés, politikai jogok gyakorlá­
sának felfüggesztése, ha a tettes 
a cselekményt galádsággal, erő­
szakkal, vagy csellel követte el, ha 
a cselekményt hozzátartozó neve­
lés, tanítás vagy felügyelet végett 
rábizottal, vagy neki alárendelt 

. személy ellen követte el, ha a cse 
lekményt akkor követte el, ami- 
kor a nő életének 21-ik évét még 

nem töltötte be,

ha a cselekmény annak ellenére kö­
vette el, hogy ilyen vétség miatt

Budapest, a MTI jelenti: A felső- 
ház mai ülését báró Perényi Zsig- 
rnond negyed 11 óraikor nyitotta meg 
Megemlékezett a kormányzói pár 
házassági évfordulójáról 

— A Kormányzó IJr űfÖméltósága 
és a Főméltóságu Asszony, — mon­
dotta az alelnök, — a napokban ün­
nepelték házasságikötésüknek évfor­
dulóját. Az ő ünnepük a mi ünne­
pünk, minden becsületes magyar ün­
nepe- Amikor mi felnézünk orcájuk 
és látjuk a.z ő boldog, eszményé éle­
tüket, a hitvesi szeretetnek és a kö­
telesség! eljesítésnek ragyogó példáját, 
az ő nagyszerű erényeiket, akkor ad­
junk hálát a mindenhatónak, hogy 
őket. nekünk adta és kérjük, hogy 
nagyon sokáig éltesse őket-

Az alelnök szavait a felsőház tag­
jai felállva hallgatták végig és lelkes 
éljenzéssel fogadták Az alelnök az­
után kegyeíetes szavakkal emlékezett 
meg Puky Endre elhunyláröl és ja­
vasolta, hogy emlékét jegyzőkönyv­
ben örökítsék meg.

Azután a felsőház elnöke bejelen­
tette, hogy a képviselőház és a felső­
ház együttes bizottsága tegnapi ülé­
sén hozott javaslatának tárgyalására 
kéri a sürgősség kimondását., hogy a 
törvényjavaslat mielőbb törvényerőre 
emelkedhessek. A felsőház kimond­
ta a sürgősséget és áttértek a házas­
sági törvény kiegészítéséről és módo­
sításáról szóló törvényjavaslatnál, a 
felsőház és a képviselőház között a 
kilencedik szakasz tekintet eben fel­
merült ellentét, kiegyenlítésére, kikül­
dött együttes bizottság javaslatának 
tárgyalására.

A javaslathoz elsőnek báró Prónay 
György szólott hozzá- Kifejtette, hogy 
nem szavazza meg a javaslatot, mer; 
a benne foglalt módosításokat nem 
tartja kielégítőknek.

Balogh Jenő hangoztatta, hogy a 
jelenlegi súlyos időkben a legna­
gyobb szükség van arra hogy min 
den magyar ember összefogjon és 
egyetértve végezze a közös munkát-

Töreky Géza hangoztatta, hogy a 
kérdést nem szabad túlságosan apró­
lékosan vizsgálni. Az alternatíva ál! 
az együttes bizottság előtt, hogy vagy 
elfogadja a 15-ik paragrafust és ak­
kor sikerül az egyeztetés, vagy .nem 
fogadja el és akkor az egyeztetés nem 
sikerül. A bizottság vezetői helyesen 
jártak el, a műkor mindent megleli­
tek, hogy az egyezség létrejöjjön. 
Megállapítja, hogy a 15-ik és 9-ik 
paragrafus között az összefüggés szük­
ségszerű. A 9-ift paragrafus megálla­
pítja, hogy zsidó nemzsidóval nem 

7; •: -ijye-’-g0t, .42 a veszély mé­
láit lel, hogy ha nfm engedik, meg a 
zsidók és nemzsidók közötti házassá­

got, akkor elszaporodnak a házassá- 
gonkivüli viszonyok. Ezért volt szűk- 
ség a 15-ik paragrafusra

Végül báró Prónay György szólalt 
fel újból. Határozati javaslatát a fel. 
sőház elvetette-

Ezután a módosírások megszava­
zása következett-

A felsőház túlnyomó többsége elfő 
gadta a törvényjavaslatnak a bizott­
ság által javasolt kiegészítést, a 9-ik 
és 15-ik paragrafust is.

Az elnök közölte, hogy a legköze­
lebbi ülés összehívásáról a szükség­
nek megfelelően fog intézkedni. Az 
ülés délben 12 órakor ért véget, 
délben 12 órakor ért véget.
A KÉPVISELÖHÁZ PÉNTEKEN DÖNT 
A HÁZASSÁGI TÖRVÉNY MÓDOSÍ­

TÁSÁRÓL
A ház mai ülését Tasnádi-Nngy 

András elnök fél i órakor nyitotta 
meg. Az ülés elején megemlékezett 
a kormányzói pár házasság: évfordu­
lójáról- A ház ezután úgy határozott, 
hogy legközelebb holnap ti órakor 
ül össze és az ülés napirendjére a 
házassági jogról szóló törvény kiegé­
szítéséről és módosításáról szóló tör- 
vény javaslatban a két együttes bi­
zottsága részéről eszközölt módosí­
tások feletti döntést tűzi ki.

Angol támadási kísérlet 
Nyugat-Sziellia felett

Berlinből jelenti (NT1.): Csütör- 
tökre virradó éjjel angol gépek be­
repültek Déllin y uga t- Né me tország fölé. 
A bombák sehol sem okoztak jelen­
tős kárt és főleg szabad térségre es­
tek. (MTI-)

Hadműveleti övezet. iStefani) Szer­
dán délután három angol hómb-izógép 
támadó jellegű felderítést- kísérelt meg 
Nyugat-Szicilia felett. Néhány robba­
nó és gyujtóbombát dobtak le, vala­
mint géppuskával tüzelte, anélkül, 
hogy kárt okoztak valna. Az olasz va­
dászok haladéktalanul felszálltak és 
géppuskatüz alá vették az ellenséges 
gépeket. Mindhárom gépet lelőtték.
MEGERŐSÍTIK AZ ÉSZAK AFRIKAI 

FRANCIA CSAPATOKAT
Berlinből jelentik: Berlini jelentés 

szerint Weygand tábornok elrendelte 
az észak-afrikai francia csapatok 
újabb megerősítését. A .parti ütegek 
számát megsokszorozták. A francia 
csapatok létszámát, felemelték. Egy al­
gíri lap figyelmezteti az Egyesült Ál­
lamokat, hogy Franciaország ellensze­
gül minden olyan kísérletnek, amely 
akár Dakar, akár Szenegál, vagy Ma­
rokkó megszállását célozza
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Minden arcvonalszakaszon 
előbbre nyomultak csapataink
Az olasz sajtó a magyar lovasság szerepét méltatja. A második német 

tamadas is hatalmas pusztítást végzett a Kreml környékén
A MTI jelenti: A Szovjet ellen küz- harcigépek 22-én megtámadták Odesz-

db szövetséges hadsereg hadműveletei 
tervszerűen folynak. A magyar csapa­
tok minden arcvonalszakaszon előbb­
re nyomullak. A gépesített alakulatok 
követik az ellenséget és a lovasság is 
folytatja az üldözést.

TÖBB HELYSÉG ELFOGLALÁSA
A MAGYAR LOVASSÁGNAK KÖ­

SZÖNHETŐ
Rómából jelentik: (MTI) A Popolo 

dl Róma jelentésében kiemeli a ma­
gyar lovasság szerepét a legutóbbi elő­
nyomulásban. Ez a szerep — írja — 
igen fontos volt, mert a magyar lo­
vasságnak úgyszólván járhatatlan uta­
kon kellett előnyomulni. Több hely. 
ség elfoglalása a magyar lovasságnak 
köszönhető.

A Popolo dTtalia azt Írja, hogy a 
galíciai fronton a magyar csapatok 
előnyomulása tovább tart. A lap hadi­
tudósítójának értesülése szerint szov­
jet részről a. Dnyeperen újabb erősíté­
seket akarnak felállítani. A hadműve­
letek mindenütt győzelmesen folynak.

ÖTVEN BOMBA ESETT 
AZ ODESSZAI HAJÓGYÁRRA

Berlinből jelenti a Német T. /.: A 
Moszkva ellen intézett második nagy 
légi támadási ól jelentik, hogy az első 
támadás tüzeit még nem tudták el 
oltani, amikor a tűzoltóknak be kel 
lett szüntetni a munkái az újabb tá 
madás miatt. A pályaudvar szélrom 
bolása súlyosan zavarja a bolseviki 
hadsereg összeköttetései, az arcvonal 
és a mögöttes iparvidék közt. A né­
met támadás egyik íontos célja volt 
azoknak az ipartelepeknek a bombá­
zása, amelyeket c háború előtt bőví­
tettek ki a hadfelszerelési utánpótlás 
céljaira. A szovjet hadfelszerelési 
iparának mintegy 70 százaléka esik 
a fővárosra. A német támadás első­
sorban ezek ellen irányult.

A német légierő keddi Odessa el- 
eni támadása során 50-nél több 

bomba esett a hajógyárra. Egy hajó 
lángbabcrult, egy másik súlyosan 
megrongálódott (MTI).

Berlinből jelentik: (NTI) Mint most 
ismeretessé vált, a szerdára virradj 
éjjel Moszkva ellen intézett német lé­
gitámadás nyomán húsz uj nagy tűz 
támadt. A támadás a legnagyobb 
pusztítást a Kreml kornyékén és a 
Moszkva folyó kanyarulatától délre 
okozta. A német gépek egy kivételé­
vé! visszatértek. (MTI)

SZOVJET CSAPATOKAT ÉS SZÁLLI- 
TÓHAJÓKAT SEMMISÍTETTEK MEG 

A NÉMET VADÁSZOK
Berlinből jelentik: (NTI.) Német

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszoida

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés .

Falburkoló iivegcsempék 
gyári lerakata

Nagyvárad, Szt. János u. 44-48.
1 etetőn: 19-13

szát és nagy tüzeket, továbbá rob­
banásokat okoztak. Német gépek 
22-én Moszkvától nyugatra egy moz­
gásban lévő vonatot bombáztak, ame­
lyet elpusztítottak. Német vadászok 
a Peipus- tótól északnyugatra támadá­
saikkal megsemmisítettek szovjet 
csapatokat. Német gépek a tenger­
parton megsemmisítettek kisebb szál­
lítóhajókat. Ugyanezen a napon a 
Halász -félszigettől délkeletre egy 
szovjet hajót súlyosan megrongál­
tunk. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI) A bolsevi-

keik 22-én légihavcban 67 gépet, földön 
33 gépet vesztettek. A szovjet vezető­
ségnek az a megállapítása, bogy 14 
gépet vesztettek, valótlan. A valóság­
ban száz gép a szovjet veszteség. A 
moszkvai hírszolgálati iroda állítása, 
amely szerint sok német gép pusz­
tult el, egyáltalában nem helytálló, 
sőt amint kijelentették, 22-én mindösz- 
sze 7 német gép veszett el. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) 23-án dél­
után és este a La Manche csatorna 
küzdőterében a brit légierő 43 gépet 
veszített. Galland alezredes e harcok­
ban aratta 71-ik és 72-ik légi győzel-

Uradalmak! Gazdaságok! 
Ipari sertéshizialók 

és sertéskereskedők 
ügyeimébe í

Közöljük, hogy úgy kövér, mint 
sovány sertések értékesítésével 
foglalkozunk. Felkérjük, hogy bí­
zott és sovány sertéseiket eladás­
ra felkínálják a Nagyváradi Hus- 
iparosok Szövetsége sertésbeszerző 
osztályának Nagyvárad Város Köz­
vágóhíd! telepén. Távbeszélő: 19-31 
Reggel 8-tól este 8-ig állandó iro­

dai órák.
Megyéidre keresünk jó 

állapotban levő 
Natíonal-cassát.

mét. Három német gép nem tért visz- 
sza. (MTI)

Megegyezés jött létre Tokió és Vichy között
Indokína védelmére vonatkozólag

Anglia erős nyomási gyakorol Indokmára és Thaiföldre. A japán sajtó
erélyes intézkedéseket követel

Zürich. (Búd. Tud.) A Neue Zür­
cher Zeitung jelentése szerint a ja­
pán sajtó felszólítást intézett a kor 
mányhoz. hogy tegyen intézkedése­
ket a Thai-földre nehezedő egyre 
erősebb angol és amerikai nyomás 
ellen. A Yomiun cimü lap szerint 
Thai-íöld halálán angol csapatokat 
vontak össze. Thai-iöldön angol 
ügynökök tevékenykednek azzal a 
céllal, hogy megbuktassák a japán 
barát kormányt. Angol ügynökök te­
vékenykednek Indokinában is azzal 
a céllal, hogy De Gaulle számára to­
borozzanak hiveket a vichy kor­
mánnyal szemben.

Washingtonból jelentik: (NTI; Az
Associated Press jelentése szerint 
olyan értesülést szereztek Vichybúl, 
Vichy között az Indokínában teendő 
hogy megegyezés jött létre Tokió és 
lépések tekintetében. Ezt a híresztelést 
hivatalosan nem erősítették meg. MTI 
helyen kijelentették, hogy érthető 
hogy Japán veszedelmet lát fennfo­

rogni a Távolkeleten. A japán poli­
tika két főcélja a Távolkelet rendjé­
nek fenntartása és a kínai háború 
felszámolása. Ha Japán ezt a rendet 
veszélyeztetve látja, nem lenne fel­
tűnő, ha felszólítaná Franciaországot 
hogy Japánnal együtt vegye fontoló­
ra mindazokat a lehetőségeket, ame­
lyekkel elejét lehet venni a veszé­
lyeknek (MTI).

Vicihyből jelenti a Német T. I. It­
teni politikai körökben megállapít­
ják, hogy helytállóknak tekinthetők 
azok a japán megállapítások, ame­
lyek szerint angol részről fenyegetik 
Indokinát. Utalnak arra, hogy Ang 
lia, Sziám és Kína képviselői közt 
megbeszélések folytak. Jól értesült

A JAPÁN-NÉMET VISZONY MEG­
ZAVARÁSÁN FÁRADOZIK AZ ANGOL 

—AMERIKAI HÍRVERÉS

Tokióból jelentik: (NTI) Toyoda ja­
pán külügyminiszter, mint az egyik 
tokiói lap Írja, a japán diplomaták fi­

gyelmét mégegyszer felhívta arra a 
körülményre, hogy Japán külpolitiká­
ja. a kormányvál'tozássai nem módo­
sult, haniem változatlan és továbbra is 
a háromhatalmi egyezmény maradt 
az alapja.

Ennek elleniére az angol és észak­
amerikai propaganda továbbra is ter­
jeszti alaptalan híreszteléseit, hogy 
megzavarja a német-japán kapcsola­
tokat. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) A 
brit hírszolgálat johannisburgi jelenté- 
se szerint, ezen a héten három kivéte­
lével valamennyi japán állampolgár 
visszatért Délafrikából Japánba. (MTI)

Zürichből jelentik: (B. T.) A Die 
Tat batáviai értesülése szerint Holland 
India parlamentje javaslatot fogadott 
el, amelynek alapján bevezetik az ál­
talános katonai szolgálat kötelezettsé­
gét a bennszülöttek számára. Jáva szi­
getén 400.000, a többi szigetén 200.000 
bennszülött katona lesz. (MTI)

AZ AMERIKAI KORMÁNY 
NEMZETKÖZI JOGSÉRTÉSE

Párizsból jelentik: (NTI) A párizsi 
közvélemény megütközéssel fogadta 
azt a washingtoni hirt, hogy a Nor­
mandie nevű hajót újra üzembe he­
lyezik. Ezt az eljárást francia részről 
a nemzetközi jog megsértésének tekin­
tik. Nincs értesülés arról, hogy milyen 
kártérítést. szándékoznak amerikai 
részről fizetni, de ennél sokkal súlyo­
sabb kérdésről van szó, a nemzetközi 
jog megsértéséről.

A Petit Párisién szerint a francia 
nép sokat vesztett Amerika magatar­
tása következtében, amely arra irá­
nyul, hogy a háborút meghosszabbít­
sa, holott a háború már eddig is te­
mérdek szenvedést okozott a francia 
népnek. (MTI)

Kihallgatják a fogságba esett tiszteket, akik feltűnő készséggel válaszolnak
a leltet kérdésekre

Nem szabad romlandó árut tábori 
postacsomagban küldeni. Budapestről 
jelentik: (MTI) A m. kir. posta vezér- 
igazgatósága ismét felhívja a közön­
ség figyelmét arra, hogy romlandó 
árut, élelmiszert, húst, gyümölcsöt, 
tábori postai csomagban küldeni nem 
szabad.

m

üM
m

st



mH

MAGYAR LAPOK X évf. — Csütörtök, lfHl- iúliu-, 24.

; ......  PROPAGANDÁJA
Irta s Rohan Károly Antal hercep-

A „Magyar Lapok“ eredeti cikke 
A német katonáknak gyakran volt 
módjukban afelett csodálkozniuk 
hogy az ellenséges propaganda mi 
lyen szellemi zavart és összevissza 
ságot képes saját népeinek és hadse­
regeinek félrevezetett tömegeiber 
okozni. Lengyelországban például 
német csapatokat nem egyszer tartot­
ták angoloknak, akik a szorongatott 
helyzetben lévő szövetséges segítsé­
gére siettek. A francia polgári lakos­
ság pedig, mikor a német hadsereg 
az országot elözönlötte. reszkető íé 
leiemmel várta a fülek és orrok meg­
csonkítását, amelyről kedvenc zsidó 
lapjaiban annyi hátborzongatóan ré­
mes történeteket olvasott. Az ango­
lok viszont a papoknak és — hori- 
bile dictu — nevelőnőknek maszki- 
rozótt, a legjobb esetben 'idegen 
egyenruhában leereszkedő ejtőernyő­
sökről meséltek borzalmas epizódo­
kat. A német katonák ezen a téren 
egy s máshoz hozzászoktak már. 
Mindazonáltal oroszországi előnyo­
mulásuk folyamán tapasztalni fognak 
olyan eseteket, amelyeket egy sem 
tartott volna közülük azelőtt lehet­
ségesnek.

Fél évtizede már, hogy a 
Kreml valóság­

gal az őrület propagandáját űzi. Az 
orosz föld népeinek napról-napra, hó- 
napról-hónapra és évről-évre olyan 
dolgokat meséltek a nagyvilágról, 
amelyeknek bizony a valósághoz 
vajmi kevés közük sem volt Ezt 
azonban csak azért tudták folytatni, 
mert az orosz határokon olyan álla­
potokat teremtettek, amelyeket mi 
Európában még csak elképzelni sem 
vagyunk képesek Ez az állapot 180 
millió embernek a nagyvilágtól való 
tökéletes, hogv úgy mondjuk herme- 
tikus elzárása volt. A vörös önkény- 
uralmi rendszer alattvalóinak egyál­
talán nem volt meg a módjuk arra. 
hogy a külföldet meglátogassák és 
saját tapasztalataik árán állapítsák
meg, hogy a másik nemkommunista 
világban miként folynak a dolgok 
Egész generációkat szolgáltattak ki 
a vörös propagandának és ezek a 
nemzedékek kizárólag ennek a pro­
pagandának árnyékában, erre a pro­
pagandára utalva nevelkedtek fel. A 
huszas évek végén és a harmincas 
évek elején még akadt egy-két orosz 
tudós, akit külföldre küldtek, hogy 
másországbeli kollegáikat az orosz 
tudományos élet magas szintjéről 
meggyőzzék és ilyenformán űzzenek 
szovjet-kulturpropagandát. — Attól 
kezdve azonban, hogy Németország­
ban a nemzetiszocialista kormány az 
uralmat átvette és a Kreml-t arra 
kényszerítette, hogy világpolitikai 
terveit radikális módon revideálja 
ezek a ,,kiküldetések" is. mondhatni 
teljesen megszűntek. Ettől kezdve 
már csak teljesen megbízható és min­
den hájjal megkent politikai ügynö­
köket bocsátottak a haláron ki.

nulmányozhassák. Később azonban 
ezeket a látogatókat is mind ritkáb­
ban engedték már át a határokon, 
éppen úgy. mint ahogyan a világ­
sajtó tudósainak munkáját is ugyan­
annyira megnehezítették, hogy a 
nagy világlapok tudósítóikat egv 
másután visszarendelték. Azokat az 
újságírókat pedig, akik a szovjet­
hatóságok szemében láthatólag nem 
éppen kívánatos működésükkel nem 
hagytak föl, rövidüton kiutasították 
az ország területéről. Az orosz gaz­
dasági kapcsolatok keretein belül el­
kerülhetetlenné vált nemzetközi tár­
gyalásokat, tudatosan, minden eset­
ben külföldön folytatták le. Lehető­
ség szerint egyetlen külföldit sem 
akartak az ország határain belül en­
gedni, arról pedig, hogy az a néhány 
ember, akinek az országba való be­
utazását megtagadni semmi körülmé­
nyek között sem lehetett, illetéktele 
nekkel érintkezésbe ne kerüljenek, 
mindenképpen gondoskodtak.

liven mórion azután sikerült 
a szovjetcsillag 

birodalmának határai körül valósá­
gos vasfüggönyt lebocsátani. Ebben 
a hermetikus izoláltságban a töme­
gek minden ellenőrzési lehetőségtől 
mentesen, nehézség nélkül kifejlőd­

hetett az a propaganda, amely a vi­
lágról a marxista államelméletnek 
minden tekintetben megfelelő képet 
íesthetett. Az orosz munkásokkal el­
hitették, hogy míg nekik pompás sor­
suk van, addig a világnak a szovjet­
birodalmon kivüleső proletársága 
éhezik E'.mellett Szóvjetöroszország- 
ban a tömegek olyan élétázirtten ten­
gődtek, amelyet mi még csak elkép­
zelni sem tudunk, mert annyira alatta 
van az európai és amerikai létmini­
mumnak,- a kolchosok hatalmas in­
ternálótáboraiban ahova a paraszto­
kat zárták, olyan híreket terjesztet­
tek. hogy Európában a forrongó pa­
rasztságot a kapitalisták gépfegyve­
rei kaszálják halomra, Ha valahol a 
lehetetlen szovjet gazdasági rendszer 
és helytelen gazdálkodás következté­
ben az emberék milliói pusztultak 
éhen. akkor a szovjeteajtó nyomban 
sokkal nagyobb méretű európai és 
amerikai éhínségről szóló tudósításo­
kat közölt Nem csódá, hiszen az ál­
lami hírszolgálati ügynökség képvi­
selőin kivü! egyetlen orosz sajtótu- 
dósitó sem tartózkodik a külföldi or­
szágokban. De nincs is erre semmi 
szükség, mert hiszen a szovjetsajtő a 
külfölddel kapcsolatban úgy sem Ír­
hatja meg a valóságot úgy, amint az

Zakar András

Tihamér püspök éiete
ahogyan kortársai látták
Ara lűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása,

Kapható könyvosztályunknál.

van, csak úgy, amint azt a vörös bi­
rodalom urai szeretnék, hogy lenne.

S Szüretnek

MEGÉRTÉST ® & ®

Az alábbi kis cikket <iz „Uj Fehérv ár“ című székesfehérvári napilapból 
Vesszük. Érdeke« tartalma olyan hely.zetre világit, reá, amely nálunk ifi 
gyakori, időszerű, tehát, nálunk is az a következtetés, amelyet á levél Írója 
a. zsidók számára sürgősen betartaná ónak állapit meg. A Cikk — egy a 
szerkesztőséghez intézett, levél — a k övétkező:

Ugyanezekben az időkben 
természetesen 

nem volt a szovjet urainak kifogásuk 
az ellen sem, hogy Közép- és Nyu- 
gateurópából, valamint Amerikából 
tudósok, írók és publicisták látogas­
sanak el a szovjetbe, hogy ott a bol- 
sevizmus csodálatos tüneményeit ta-

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úri
A napohhan sírva panaszkodott 

előttem, valaki, hogy zsidó munka­
adója goromhásködik vele és állan­
dóan sértegeti önérzetét. Bár tudom, 
hogy az alkalmazott és ő munkaadó 
viszonya nem szokott mindig ideális 
lenni; tudom, hogy a legjobb akarat 
mellett is számos kellemetlenség és 
félreértés zavarja kettőjük kapcsola­
tát, mégis nagyon, csodálom,, —hogy 
más érzéseimnek egyelőre kifejezést 
ne adjak — hogy a zsidó munka­
adók nem, óvatosabbak. Az ember azt 
hihetne• megértik az idők Szávák 
Nem mondom, hogy mindenki, elle­
nük fordult; az azonban bizonyos, 
hogy a jövő nem. az ő számukra 
érik. lgzán ajánlatos volna, ha az 
elkövetkező, számukra keménynek 
Ígérkező esztendőre kíméletet bizto­
sítanának, maguknak és senki lelké­
ben nem, halmoznának fel haragot, 
hosszút, gyűl öl séget. Mi, igazán kímé­
letesek. akarunk lenni, hozzájuk. Tud­
juk, hogy a magyarság eltávolítja 
magából a zsidóságot, el azt a szel- 
lemet is, amely sok magyart, megfér, 
főzött. Azonban ezi a tisztító mun­
kát. emberséges, keresztény módsze­
rekkel akarjuk végezni. Nem voltunk 
sohasem, kegyetlenek. Nem, voltunk 
sohasem a gyűlölet és embertelenség 
hirdetői- Ne kényszerítsenek ilye. 
nekre kedvűnk ellenére maguk, a 
zsidók. Mi nem valljuk n puszták 
törvényét, a „szemet szemért, fogat, 
fogért“ elvét De- legyen eszük a zsi­
dóknak is. Húzzák mag magukat 
szerényen. Viselkedjenek úgyt mint

megtűrt idegenekhez ülik. És ne 
kényszerítsenek bennünket kemény 
visszavágásra. Nem elég okosak ta­
lán azt belátni, hogy az apró sérel­
mek mennyire károsak? Hiszen kö­
zel az idő, amikor zsidó munkaadó 
magyar alkalmazottai nem tarthat, 
egyáltalán zsidó magyarnak pénzért, 
még sok pénzért seni pabancsolha.it 
Várják meg ezt tüt elemmel! Ne ne­
hezítsék meg éppen azok helyzetét, 
akik kimélnj. akarják őket; akik nem 
akarják, növelni azoknak n nehézsé­
geknek a sorozatát, amelyek a zsidók- 
ra egész Európában. így nálunk is 
várnak. Ne. izgassák a. közvéleményt 

A mai izgatott idők fegyelmet pa. 
roncsolnak mindenkinek. Az ember 
magába fojtja a bánatát, leküzd,i sé­
relmét nem zúgolódik a nélkülözé­
sek miatt és elviselni türelmesen a, 
nehézségeket. Gondjaink számat nem 
akarjuk szaporítani a zsidók abajga- 
tásávai. is. De bizonyos határt, isme­
rünk. Ha a, zsidóság még ezekben az 
izgatott napokban sem, huzza meg 
magát ilyen kiesin,y és mégis komoly 
dolgokban is, akkor kénytelenek le­
szünk bizonyos intézkedéseket tenni; 
bár érre most időnk is, kedvünk is 
kevés van.

Tehát, megértést kérünk a zsidók­
tól nem a magunk számára, hanem 
tulajdon érdekükben. Értsék meg, 
hogy mi vár rájuk s tegyenek úgy, 
hogy ami vár rájuk, ne legyen még 
rosszabb, mint amilyennek ma ígér­
kezik.

Tisztelettel:
A lAÍbús.

ez az őrülettel 
határos propa­

gandája o külvilágtól teljesen elzárt 
orosz tömegek számára valósáqos 
utópista világot teremtett, melyre 
előfeltételeként föltétlenül szüksége 
volt ahhoz, hogy a marxista tanok 
utópiáit hajszolhassa. Mindazok, akik 
Oroszországban jártak egybehang­
zóan arról a bárgyú csodálkozásról 
számoltak be, amit a kérdezőskódé- 
sekre adott válaszok váltottak ki a 
szovjetpolgár okból, akik a lehető 
legborzalmasabb dolgokról, úgymint 
éhínségekről, polgárháborúkról és az 
e-arópai munkások ezreinek kivégez­
tetéseiről akartak felvilágosítást kap­
ni. Ha Moszkva haragban volt Pa- 
rizszsal a vörös sajtó a francia tö­
megek nyomorúságáról beszélt, aki­
nek még cipőre sem telik és mezítláb 
kénytelenek járni; amint azonban a 
francia politika úgy fordult, hogy a 
népfront kilátásai megjavultak, nyom­
ban cipőt húztak a nélkülöző francia 
tömegek lábára.

A vörös propaganda ilyenformán 
a való helyzettől függetlenül, mond­
hatni teljes szuverénitással, egy 
gyorsrajzoló durván odavetett voná­
saihoz hasonló módszerekkel pilla­
natok alatt varázsolta elő a saját 
nagy belső drámájához éppen szük­
séges és kívánatos külföldi kulisszá­
kat. Minden ezzel ellentétes állítást, 
mely egyébként, a szovjetpolgár szá­
mára életveszedelmet jelentett, a kül­
földi propaganda csalásainak minő­
sítettek A legfigyelemreméltóbb 
azonban ebben az állapotban az a 
végtelen naivitás volt, amellyel eze­
ket a legtöbbször nagyon is durva 
csalódásokat a nép tudomásul vette 
és hitte. Külföldieknek Moszkvában 
egész sereg olyan — szerintük utol­
érhetetlen és felülmúlhatatlan — szo­
ciális berendezést mutattak be, ame­
lyek miatt ma már még egy német 
kisvárosnak is éppen elég oka lenne 
a szégyenkezésre. Ami Európában 
már régen túlhaladott álláspont vagy- 
épenséggel természetes és magától 
érthetődő, azt a szovjethatárokon be­
lül az elérhető legnagyobb vívmá­
nyoknak tekintették. De hiszen ez 
nem is csoda, sohasem adtak a tö­
megnek alkalmat arra, hogy össze­
hasonlításokat tegyenek. Az orosz 
nép két és fél évtizede egyebet sem 
hall, minthogy a világ haladásának 
élén Oroszország menetel az első sor­
ban. Éppen ezért e pillanatban még 
föl sem lehet mérni annak az óriási 
lelki megrázkódtatásnak a hatását, 
amely az orosz népre vár most, ami­
kor Európa hadai majd felrázzák ab­
ból a bénító kábulatból, amelyet az 
őrület propagandája okozott és ismét 
ráébred a valóságra. (M. N.)

Hirdessen
a Magyar Lapokban

t i l úr i \t>11 rttt f 1 f ISA.rrr?-‘rT’rri-k“ Li Ir-tiEfcfiv:;m. ^ , • m

/



I

I Í

X. óvf. — Csütörtök, 19H- jűilius 24-
fflgaaHH

MAGYAR LAPOK

A nagyváradi kereskedelmi 
es ipari kamara első nagygyűlése

a ieíszuhméíilás után
A kamara uj vezetőségének bemutatkozása. Vita

teiüívizsgálatáról
A nagyváradi kereskedelmi és ipar­

kamara magyar jog szerinti újjászer­
vezése bizonyos átmeneti szabályozást 
kivan. Eminek folytán a kamara 1910. 
év előtti önkormányzata függőben ma­
rad, ügykörét miniszteri biztosként 
Horváth Árpád nagyváradi vezér- 
igazgató tölti be, s a kamara hivatali 
ügyei intézésére kinevezett tisztviselői 
kar áll rendelkezésre, élén Olasz 
Vilmos főtitkárral és Latz ka Sándor 
titkárral. Az iparkamarai közgyűlés 
bizonyos mérvű helyettesítésére az 
úgynevezett véleményező bizottság lép 
működésbe, melynek 20 kereskedő és 
20 iparos tagja van, kiket az iparügyi 
miniszter már májusban ki is nevezett.

Ez az uj vezetőség csütörtökön dél­
előtt 10 órától kezdve nagygyűlést tar­
tott, mely tehát első nyilvános szerep­
lése a kamara uj szervezetének a fel- 
szabadulás óta. A kamara tagjain kí­
vül több meghívott hatóság és testület 
tagjai is megjelentek a nevezetes gyű­
lésen, köztük dr P a á 1 Árpád ország- 
gyűlési képviselő, Kovács Lajos pos­
taigazgató, Bartha Kálmán, a Ke­
reskedelmi Hivatal vezetője, dr Var- 
g a László nagyváradi, dr P i r z 1 e r 
Ernő szatmári, dr Schroth Mihály 
nagykárolyi városi tanácsos, dr Bielek 
László a nagyváradi GyOSz elnöke, dr 
Popity János, az Ügyvédi Kamara és 
dr Kalas László a Kereskedelmi Csar­
nok képviselője. Kimentették magukat 
dr Thury Kálmán táblai elnök, dr 
Ungváry Antal törvényszéki elnök, 
Krauss Samu az Andrényi-cég igazga­
tója, dr Fehér Ernő a Nemzeti Bank 
igazgatója, dr Hlatky Endre városi fő­
ispán és dr Gyapay László h. polgár- 
mester.

Szatmárnémetiből Kocsis László
ipartestületi elnök, Török Zoltán ke- 
reskedŐegyleti elnök, Paulkovits 
László textilkereskedő; Berettyóújfalu­
ból Ernszt József ipartestületi elnök 
és Marsaiké József divatárukereske­
dő; Nagykárolyból Kerekes Bertalan
kereskedőegyleti elnök; Nagybányáról 
Treger Lajos ipartestületi elnök;
Nagyszalontáról Újhelyi László fake­
reskedő, Kovács Imre ipartestületi el­
nök; Margittáról Szenyessy Karoly fű­
szerkereskedő; ÉnnihályfalvAról Berec 
Lajos ipartestületi elnök

A véleményező bizottság tagjai kö­
zül megjelentek: Nagyváradról: Szabó 
Károly ipartestületi elnök, Zsadányi 
Nagy Gábor gyárigazgató, Fekete
László kereskedő, Galló János iparos, 
Rácz Béla bőrkereskedő, Hedrich Bi­
ch ár d fakereskedő, Mónus Sándor eh 
pőgyári igazgató, Szőcs Sándor Hangya 
szövetkezeti igazgató, Czillér Imre tex­
tilkereskedő, Darabont Gyula ipartes­
tületi alelnök, Hajnal József textilke­
reskedő, Nagy János a Baross Szövet­
ség ügyvezetője, Fenessy László épí­
tész, Pintér István építészmérnök, 
Wittmann Antal sznőyegárukereskedö, 
Nagy István cukorkagyáros, Végh 
Gyula kelmefestő, Széplaki Sándor 
húsipari szakosztályi elnök, dr Udvary 
András cipőgyári lerakat vezetője.

A MINISZTERI BIZTOS 
MEGNYITÓ BESZÉDE

A gyűlést Horváth Árpád minisz­
teri biztos nyitotta meg, ki a nemzeti

hiszekegy elmondása után Istennek 
szóló hálával beszélt arról, higy is­
mét magyarul tarthatják az üléseket. 
Aztán hódolattal adózott a Kormány­
zó Urnák, kegyelettel emlékezett meg 
gróf Teleki Pál és gróf Csáky István 
haláláról, s bizalommal és köszönettel 
említette föl Bárdossy László minisz­
terelnök és Vargha József iparügyi 
miniszter érdemeit.

A kamara múltjáról szólva, elmom 
dotta, hogy a nagyváradi kamara 
1890-ben kezdte meg működését, már 
megérte az ötvenedik évfordulóját, de 
ennek megünneplését későbbi időre 
halasztják. A román uralom alatt több 
Ízben változtatták a kamara működési 
területét. A magyar főhatalom vissza­
térte után a nagyváradi kamara te­
rületébe Nagyvárad várost, Bihar és 
Szatmár megyéket osztották be.

A román uralom alatt a kamara in­
kább hatóság volt semmint érdekvédel­
mi alakulat, s munkásságában tulten-

az ipar jogosítványok

gett a romanizálá irányzat. A magyar 
főhatalom visszatérése után az ipari és 
kereskedelmi érdekeltség ismét visz- 
szakapja a kamarában a maga jogos 
érdekei képviseletét, s ismét bizalom­
mal veheti k-örül ez intézményt. Nagy 
szerepe lesz abban, hogy a magyar* 
gazdasági viszonyokba való bekapcso­
lódás folyamatát a maga területén mi­
nél virulóbbá tegye. A miniszteri biz­
tos kiemelte a közellátási miniszté­
riummal, a külkereskedelmi hivatal­
lal, az árkormánybiztossággal és a 
többi kamarákkal,való együttműködés 
nagy kilátásait. Kérte az iparos és 
kereskedő társadalmat, hogy igényeit 
bizalommal hozza a kamara elé, mert 
itt minden jogos kívánságot igyekez­
nek teljesíteni.

Utalt arra, hogy történelmi időket 
élünk, amikor mindenkinek fokozott 
kötél ességtel jesitéssel kell heiytálla- 
nia.

Ä kamara idei munkaterve és költségvetése
Az elnöki megnyitót nagy tetszéssel 

fogadták. Hasonlóan nagy tetszés ki­
sérte Olasz Vilmos főtitkár előadá­
sát, ki az eddigi hivatali működésről 
is beszámolót adott, egyúttal a közel­
jövőre vonatkozóan munkatervet is 
terjesztett elő. Elmondotta, hegy ed­
dig a Kúnság és Hajdúság vidékeim 
dolgozott a magyar ipar és kereske­
delem érdekében, s az itteni kamarai 
hivatal élére történt kinevezését azzal

a kötelességtel jesitéssel hálálja meg, 
amit eddigi 22 éves szolgálati múltja 
alatt annyira megszokott. Kérte a tör­
vényhozás tagjainak, a főispánoknak, 
s a felsőfokú és elsőfokú iparhatósá­
goknak megértő támogatását.

Külön köszöntéssel üdvözölte a mi­
niszteri biztost, kiről megállapította, 
hogy „atyai barátunkéként viseli 
gondját az intézménynek, s nagy tudá­
sával és gyakorlati tapasztalataival a

legnehezebb helyzetekben is legjobb 
irányításokkal segít mindenkit.

A véleményező bizottságot kérte a 
testületi együttműködésre s az olyan 
jóindulatú bírálatra, mely felvilágosit, 
és a kérdések helyes megoldást előse­
gíti. ígérte, hogy a tisztviselőtársak 
munkakészsége is mindig meglesz az 
ügyek elővételére. Kérte a sajtó támo­
gatását is.

A munkatervre nézve jelezte, hogy 
az ipari közigazgatásban való szerves 
együttmunkálkodáson kívül uj felada­
tok lesznek a szocáilis irányú és az ál­
lami tervgazdálkodást megvalósító 
működések is. A kamara ezévi költ­
ségvetése 174 ezer pengő összegű ke­
retben mozog. A szatmáriak részére 
külön jelezte, hogy külön kamarájuk 
megszüntetését az itteni kamara be­
hatóbb munkájával fogják ellensú­
lyozni. Szólott még több időszerű fel­
adatról is.

Ernszt József berettyóújfalui ipar- 
testületi elnök köszönetét fejezte ki 
azért, hogy Nagyváradtól való elszaki- 
tottságuk 22 éve alatt a debreceni 
iparkamara milyen jóságos szeretet­
tel karolta fel ügyeiket.

Horváh Árpád miniszteri biztos a 
köszönő átirat elküldését kimondotta. 
Egyúttal elismerő szavakkal mondott 
köszönetét Olasz Vilmos főtitkárnak 
az előterjesztett munkatervért s azért 
a munkásságért, melyet eddig kifej­
tett. Hasonlóan elismeréssel szólott 
Latzka Sándor titkár teljesítményéről, 
s különösen arról a működésről, mely- 
lyel a kamara fölszerelését a román 
uralomból átmentette, továbbá az előb- 
hi uralom alatt a magyar érdekeltsé­
gek ügyeit állandóan védelmezte. A 
miniszteri biztos jó reménységét és 
várakozását fejezte ki még a többi 
tisztviselők működése iránt is.

Ezutájn az iparűzési jogosítványok 
kérdése került tárgyalásra, mely ’élén- 
kebb vitát keltett. Erről jövő számunk­
ban hozunk közléseket.

Az Aaerikai „látóiga“ zsidó élnétek 
pokoli terve Hémeiország eioontiíssára
Á terv szerint az egész német lakosságot és véderőt terméketleniteni kell, hogy két 

nemzedéken belül biztosítsák a német nép kihalását
Berlin. (NTI.) „Németországot el 

kell pusztítani“ címmel az Egyesült 
Államokban legutóbb feltűnést keltő 
könyv jelent meg. Minden részét fel­
tárja ez a könyv egy szörnyűséges 
tervnek. A könyvszerzője a zsidó 
Kaufmann Teodor az amerikai béke­
ligának elnöke. Kaufmann Teodor a 
legközvetlenebb munkatársa Rosen­
mann Sámuel newyorki zsidónak, ki­
ről tudják, hogy Rooseveltnek segít 
beszédeinek szövegezésénél. Ebből a 
könyvből látszik, hogy

Roosevelt hadicélja a német nép 
kiirtása.

Kaufmann a 80 millió német tömeg 
kivégzését nem találja célszerűnek. 
Szerinte a német véderőt fogságba 
kellene ejteni, terméketleniteni és az 
újjáépítés céljaira szolgáló munkate­
lepekre szétosztani az európai orszá­
gok közt. Elegendő lenne 20.000 or­
vos, hogy a német véderő sterilizálá­
sát egy hónap alatt keresztülvigyék 

A német lakossáqot, beleértve a 
60 évesnél fiatalabb férfiakat és 
a 40 évesnél liatalabb nőket is, 

sterilizálni kell.
Ezz°l két nemzedéken belül biztosít­

ják a német nép kihalását. A Német 
Birodalmat a könyvhöz mellékelt tér­
kép szerint felosztanák. Eszerint Ber­
lin Lengyelországnak jutna, Lipcse. 
Drezda és Becs Csehországnak. 
Mainz, Essen, München Franciaor­
szágnak, Hamburg pedig Hollandiá­
nak jutna. A német lakosságot kény- 
szerítenék. hogy tanulja meg azok­
nak az államoknak nyelvét, amelyek­
hez csatolták Egy éven belül tilos 
német könyvet és újságot kiadni. A 
német nyelvű iskolákat be kellene 
zárni. (MTI.)

BerliQ. (NTI.) Teodor Kaufmann 
„Németországot el kell pusztítani' 
című könyve az egész berlini sajtóban 
óriási visszhangot keltett. A lapok 
vezércikkben a legfeltűnőbb oldalon 
foglalnak állást a könyvvel kapcso­
latban. A Deutsche Allgemeine Zei­
tung szerint Roosevelt elnök világ­
uralmi vágyai egyre leleplezetleneb- 
bül nyilvánulnak meg A Berliner 
Börzenzeithng ezt az Amerikában 
megállapított tervet a gyűlölet és a 
pusztításvágy legborzalmasabb szüle­
ményének nevezi. (MTI.)

Rómából jelentik: (MTI) A csütörtök

reggeli olasz sajtó felháborodottan til­
takozik az amerikai zsidó Teodor 
Kaufmann könyve ellen, amelyben az 
egész német nemzet tudományos utón 
való kiirtását javasolja.

A Popolo di Róma szerint ez a könyv 
egész Európaszerte nagy feltűnést, kel­
tett a következő okokból:

1. Kaufmann jellegzetes képviselője 
a zsidó intellektuális világnak.

2. Kauffmann személyes barátja 
Rooseveltnek és bizalmas híva annak 
a Rosenmann Sámuelnek, aki az el­
nök egyik legmeghallgatottabb tanács- 
adója.

3. Kauffman vezető képviselője az 
amerikai pacifizmusnak, sőt elnöke is.

Kaufmann könyve megmutatja, hogy 
mit jelentene az emberiség számára 
Amerika és Anglia győzelme. Anglia 
és Amerika győzelme esetén szabad te­
ret engednének a zsidó intellekluáMs- 
ták kísérletezéseinek. Kaufmann köny­
vében Trockij és Kun Béla fajtája nyi­
latkozik meg. Mimiden rendes államban 
az őrültek házába zárnak ennek a 
könyvnek szerzőjét; Roosevelt Ameri­
kájában a könyvet sok százezer p:’ 
dányban terjesztik. (MTI!

- - - *-* **
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Belvárosi mozgóban

Akéííokíej-StanésPap
a kacagás nagymesterei 

Műsoron kívül még
A nevadai pokol Wild-west

Telt. 13-51 Korona Filmszínház Kossuth u. 1 
MA . MA

Legragyogóbb magyar vígjáték
AZUR EXPRESS

Tolnay ül Ari, Pager Antal, 
Szeleczky Zita, Básthy Latos.

Apolló filmszínházban
Pénteken indul

Turay Ida és Kabos Gyula angyali vigjátéka

UJ ROKON
Csütörtökön utoljára: Tízenhatévesek

A viié§ ée^fuetsiei
Mtiája

Ezen a címen ír ara egyik fővárost 
íap érdekes megállapításokat az Egye­
süli Államok és a Szovjet hirtelen 
fellángolt barátságáról- A megálilapi- 
tásokat érdekességük mialt közöljük: 

A világ legfurcsább uniója a 
kapitalista Északamerikai Unió és 
a bolsevista Szovjetunió összefo­
gása. Hát ez is lehetséges, közös 
fronton küzdenek a bankárok és 
a proletárok?

Mi lehet az a bűvös varázs, 
amelyben a világ két. szélsőséges 
sarkának ellentétei egyszerre bá­
mulatosan összehangolódik? Csakis 
a zsidó liberalizmus, amely két 
földrészen, két különböző módszer­
rel törekedett ugyanarra a célra, 
a közös világuralomra 

Északamerikában a kommunis­
ták száma az utóbbi évtized alatt 
bámulatosan megnövekedett. Braio- 
der, a kommunistapárt főtitkára 
szerint 1929-ben még csak tízezer 
volt a kommunisták száma 'Jz 
USA területén. 1936-ban ez a szám 
50-000-re, 1938-ban pedig 100.000-re 
nőtt. 1939-ben pedig már másfél­
millió ember rokonszenvezik a kom­
munista mozgalommal.

Ezek után csak azt a kérdést, 
kellene tisztázni, hogy mialatt a. 
newyorki Szabadság szobor háta 
mögött, ilyen vígan burjánzott a 
zsidóság által széthintett kommu­
nizmus, azalatt a moszkvai Lenin- 
mauzóleum tövében hány zsidó ka­
pitalista vagyon keletkezett azokból 
a verejtékes cseppekből, amiket a 
kolchosokban dolgozo munkásmil­
lióktól raboltak el- 

Sztálin elvtárs a Kreml falai kö­
zül ritkán mozdult ki, de Fin kel- 
stein-Litvinov vígan utazgatott vi­
lágszerte és mialatt lengette a vörös 
zászlót, nem a világ proletár jeni, ha­
nem két földrész zsidai, egyesültek 
a titokzatos sárga szín jegyében, 
amely nemcsak a ghettó színe, ha­
nem az aranyé is... 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

TUDJA-E ON?,..

.. ■ hogy az első egyiptomi dinasztia 
királynői is mseitek már hamis 
„locknikat" és „copfokat“ s hogy 
ilyenformán ez a divat kerek 
5000 esztendős?

.-.hogy a virágok nem fejlődnek az 
egész nap folyamán egyenlő 
mértékben, hanem déltájban 
hosszabb pihenő szünebSt tar- 

tanok?
,..hogy a varrótűnek ma is ugyan­

az a formája, mint amilyen a 
kőkorszakban, tehát, kereken SOOfí 
évvel ezelőtt volt és hogy az ak­
kori varrótű halszálkából ké­
szült?

■ ■■hogy az Európában honos leg­
kisebb madár, az ökörszem 
mindössze öt grammot nyom? 

...hogy az ember legmélyebb álmá­
ban is tizen öt per cenk in t változ. 
lalja helyzetét?

■.. hogy az antenna szó latin erede­
tű, az antena.ból származik, ami 
vitorlarudat jelent?

GAZDASÁGI ELET
m

Egységes alapszabályminta jelent meg 
a közjóléti szövetkezetek részére

A Hivatalos Lap legutóbbi száma közli a közjóléti szövetkezetek alap- 
szabály-mintáját, amelyet a belügyminiszter a földművelésügyi miniszter­
rel együttesen állapított meg. A jövőben minden közjóléti szövetkezet­
nek ezt az alapszabályt kell elfogadnia, természetesen az adott helyzet­
nek megfelelően alkalmazva. A rendelet nem intézkedik arról, hogy a 
meglévő szövetkezeteknek át kell-e alakítaniok alapszabályaikat az új 
minta alapján.

Mivel közjóléti szövetkezetek alapítása a magyar népi megerősödés 
érdeke, az említett aiapszabálymintát néhány közleményben folytatólago- 
san pontosan leközöljük. hogy az arra rászorulóknak rendelkezésére 
álljon..

Alapszabályminta a közjóléti szövetkezetek részére
1. §■

A szövetkezet cége és székhelye
A szövetkezet cége:................... .

vármegyei városi közjóléti szövetkezet.
Székhelye: ........................

2. §.

A szövetkezet célja
A közjóléti szövetkezet (a továbbiak­

ban: szövetkezet) célja (tárgya) tagjai 
keresetének és gazdálkodásának elő­
mozdítása a kölcsönösség alapján, de 
célja különösen:

a) készpénz- és anyaghitel nyújtása 
révén a megélhetésükben veszélyezte­
tett sokgyermekes családok önálló 
gazdasági létének megalapozása vagy 
kedvezőbb gazdasági viszonyok közé 
telepítése és ezáltal a népesség szapo­
rodásának előmozdítása, továbbá ilyen 
családok részére családi házak építé­
sének vagy tatarozásának elősegítése;

b) az a) pontban megjelölt családok 
tagjai részére munkaalkalmak biztosí­
tása, azok közös munkájának megszer­
vezése s igy gazdasági, erkölcsi, szel­
lemi felemelés utján az életviszonyok 
javítása és a társadalmi kiegyenlítő­
dés elősegítése;

c) az a) pontban megjelölt családok 
tagjai érdekében termelő üzemek léte­
sítése és a jobb értékesítés előmozdí­
tása s ezzel kapcsolatban gyakorlati 
szakembereknek a szövetkezet üzemei­
ben való kiképzése.

A szövetkezet működését a 3.500— 
1941. M. E. számú rendelet 9. §-a ér­
telmében olyan személyekre is kiter­
jesztheti, akik megélhetésük veszélyez­
tetése nélkül üzletrészt jegyezni nem 
tudnak és igy a szövetkezetnek nem 
tagjai, feltéve, hogy a 3.500 -1941. M. 
E. számú rendelet 3. §-ának harmadik 
bekezédésében foglalt feltételeknek 
egyébként megfelelnek és a juttatás 
egyéb előfeltételei is fennforognak.

3. §•
Üzletterv

A szövetkezet a 3.500—1911. M. E. sz. 
rendelet 6. §-ának első bekezdése ér­
telmében az Országos Szociális Fel­
ügyelőség (a továbbiakban: Felügyelő­
ség) által jóváhagyott üzletterv szerint 
működik.

A szövetkezet elnöke a következő 
évre az üzlettervet minden év szeptem­
ber hó 1-ig elkészíteni és azt a tör­
vényhatóság első tisztviselője utján a

Felügyelőséghez felterjeszteni köteles. 
A szövetkezet elnöke egyidejűleg az 
üzlettervet a gazdasági felügyelőség 
utján az Országos Szociálpolitikai Ta­
nácsnak és a földművelésügyi minisz­

ternek is bemutatja, akik észrevételei­
ket a belügyminiszterrel közti.

Ha a Felügyelőség az üzlettervre vo. 
ruatkozóan annak felterjesztésétől szá­
mított hatvan nap alatt nem nyilat­
kozik, azt jóváhagyottnak kell tekin­
teni.

A jóváhagyott üzletterven csak a 
Felügyelőség hozzájárulásával lehet 
változtatni.

4. §.
A szövetkezet tartamé

A szövetkezet határozatlan időre ki­
alakul. A szövetkezet feloszlása iránt 
az 1875: XXXVII. t.-c. (a továbbiakban: 
K. T.) 247. §-ának 2—b. pontjai, vala­
mint a 3.500—1941. M. E. számú rende- 
let 8. §-a rendelkeznek.

A szövetkezet más közjóléti szövet­
kezettel csak a Felügyelőség engedé­
lyével egyesülhet.

A szövetkezet feloszlása esetén a ta­
gok követelése, valamint a fennmara- 
dó vagyon hováforditása iránt a 3.500 
—1941. M. E. számú rendelet 12. §• ának 
második bekezdésében foglalt, rendel­
kezéseket- kell alkalmazrr 

(Folytatjuk)

«asm rannt
mm

Huszonegy szakosztályba csoportosulva 
tépnek tel a keresztény iparosok és keres­

kedők, hogy érdekeiket megvédjék
Nagyvárad. Saját tud. A nagyvá­

radi Baross Szövetség, mely az utób­
bi időben még gyermekcipőben bir­
kózóit a kezdet nehézségeivel, a na­
pokban uj lendületet vett és határo­
zott fejlődésben halad kitűzött célja 
felé. örvendetes jelenség elsősorban 
az, hogy több mint ezer a rendes ta­
gok létszáma és huszonegy szakosz­
tály vitatja meg naponta a tagok ér­
dekeit és sérelmeit.

Szerdán este nagyszámban gyűltek 
össze a kereskedő szakosztály tagjai 
s az értekezleten rendkívül fontos 
ügyeket tárgyaltak meg.

A sérelmek felsorolása közben a 
Magyar Általános Hitelbank cukor­
elosztásával kapcsolatos panaszok, a 
Közélelmezési Hivatal tisztel látási kér­
dése, valamint egyes kiválasztott, il­
letve különleges helyzetben lévő ke­
reskedők kivételes helyzete került 
megvitatás alá. Ebben az esetben 
olyan határozatot hoztak, hogy há­
romtagú bizottság egy malomélilenőr 
kíséretében fogja felülvizsgálni a ke­
reskedő ellen irányuló panaszok he­
lyességét-

A Baross Szövetség tagjainak szel­
lemére jellemző, hogy élénken eQ- 
ítéilik a város polgármesterének in­
tézkedését, amely szerint Kramer és 
Klein nevű zsidóknak juttatta a vá­
ros térségein elhelyezett pihen őszé­
kek bérletét.

A Baross Szövetség különösnek ta­
lálja azt az intézkedést is. mely sze­
rint a László és Lichtmann zsidó 
cég szerezhetett be a Délvidékről egy 
vagon mennyiségű makarónit, me­
lyet ez a cég a megállapított ár fi­

gyelembe vétele nélkül ad el a kis. 
kereskedőknek. Ezek. valamint több 
sérelmes kérdés tisztázására megtet­
ték a szükséges orvoslásokat.

A szakmai kérdések megvitatása 
során a Baross Szövetség vezetősége 
számos értékes felvilágosítást nyúj­
tott a tagoknak-

Megállapítható, hogy a Baross-gzel- 
lem a kisemberekben él és működik. 
A dísztagságra meghívott hivatalos 
és magas állású személyek nem csak 
hogy nem támogatják, hanem sok 
esetben akadályozzák maguk hatás­
körében a Baross-szellem érvényesü- 
lését. Sajnos, igen sokan vannak, 
akik a látszatra vállalták a tisztsége, 
kel, amelyekre pedig eddigi műkö­
désük egyáltalán nem jogosítaná fel 
őket.

A nagyszámú tagok belépése Loosz 
János szervező titkár agilitásának 
eredménye.

NYILTTER
A Csüllög és Barna ' társas cégtől 

Barna Károly kilépett, azért a fenti 
cég nevében semmiféle tevékenykedést 
nem vállalhat, az eddigi hitelezők igé­
nyeiket huszonnégy órán belül jelent­
sék be. Későbbi jelentkezést nem ve­
szek figyelembe.

Nagyvárad
Csüllög András

Mezey Mihály-u. 4.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok at
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hímek
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD
SZILAGYI DEZSÖ-UTCA 5 SZÁM.

eme

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarékpénztári ".sekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

Nyolcvannapos utazás után Buda- 
pestre érkezett a honvédelmi magyar 
követség személyzete. Budapestről je­
lenti a MTI: A londoni magyar követ­
ség beosztott tisztviselőinek első része 
és a magyar intézmények londoni 
megbízottai közül többen 80 napos 
utazás után visszaérkeztek Budapest­
re. A csoport május 6-án indult el. 16 
napos tengeri ut után érkeztek meg 
Kanadába. A vizűm elintézéséig több 
mint bárom hetet töltöttek Kanadá­
ban. Newyörkön át indultak vissza 
Európába. Ez az ut 11 napig tartott. 
Lisszabonból vonaton folytatták útju­
kat Spanyolországon, Dél-Franc.iaor- 
szágon, Svájcon és a Német Birodal­
mon keresztül szerdán délután érkez­
tek Budapestre.

KÖZELLÁTÁSI ÉRTEKEZLET A 
MEGYEHÁZÁN. Nagyvárad. Saját 
tud. A főispán elnökilésével közellá­
tási értekezlet, vollt ma délelőtt a me­
gyeházán. Az értekezleten részt vett a 
megyei alispán, valamint az illetékes 
előadók és az egyes járások f ősz alga - 
bírái. A tárgysorozaton bizalmas jel­
legű időszerű közellátási kérdések 
szerepeltek.

Újabb repülőjáratokat állítanak be 
Erdélyben. Kolozsvárról jelentik: A ke­
reskedelmi és közlekedésügyi minisz­
térium légügyi szakosztálya most dol­
gozza ki a terveket a Marosvásárhely 
—Székely udvarhely—Sepsiszentgyörgyi 
Kezdivásárhely—Csíkszereda- Székely­
udvarhely repülő hurokjárat felállítá­
sára. Ennek a repülőjáratnak az üzem­
behelyezése nagyon sokat segíteni az 
erdélyi idegenforgalmon is, minthogy 
ezáltal az összes számottevő székely- 
földi fürdőhelyek központjai bekap­
csolódnak a repülőjáratba.

AZ ERDÉLYI MENEKÜLTÜGYI 
BIZOTTSÁG ELNÖKNŐJÉNEK VÁ_ 
HADI LÁTOGATÁSA. Nagyvárad 
Saját, tud- MiháMcs Győző né. az Er­
délyi Menekültügyi Bizottság ügyve­
zető elnöknője erdélyi körútja során 
Nagyváradira is ellátogatott- Az el- 
iiöknő meglátogatta azoknak a gyer­
mekeknek a szüleit, akiknek gondo­
zását, iskoláztatását a Menekült ügyi 
Bizottság vállalta. A szülők érkezése­
kor meleg fogadtatásban részesítet­
ték a plyaudvaron s távozásakor is 
érzékenyen búcsúztatták.

TEMETÉS. Töttös Mihály vízveze­
ték szerelő iparos 65 éves korában 
meghalt. Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a Vitéz-utcai gyász- 
háztól. (Erdélyi ,.Concordia.“) 
r--u_------------- u-sr---------- n

Vitéz SomogyvMSyiile 
müvei:

Virágzik a mandula kötve 6*— P 
Ne sárgulj, íüzía! 8‘50 P 
Es Mihály harcolt „ s-—- P
ségis étünk................ t— p

„ fűzve,, 5'— P
Kaphatók könyvoszfalyunkban.

u=

FELROBBANT EGY SPANYOLOR­
SZÁGI lőszerraktár. Sevillából 
jelenti a NTI: Szerdán reggel a vá­
rostól mintegy 5 kilométerre lévő tü­
zérségi lőszerraktár egész készlete a 
levegőbe repült. A robbanásnak eddig 
5 halálos és 5 sebesült áldozata van. 
A polgármester a Sevillában tartózko­
dó földművelésügyi miniszterrel együtt 
a szerencsétlenség színhelyére utazott. 
(MTI)

ÓRIÁSI TŰZ PUSZTÍTOTT EGY 
EGYIPTOMI HELYSÉGBEN. Is- 
tanibuHböl jelentik (Stefam) .• Az 
egyiptomi lapok híradása szerint ■ az 
egyik helységben óriási tűzvész pusz­
tított. Igen sok a halott és a sebe­
sült- Több ezer jószág elpusztult. A 
tűzet csak két nap alatt sikerült lo­
kalizálni. Az a gyanú, hogy gyúj­
togatás történt. (MTI-)

Vágó Pál v. képviselő szóváltás köz­
ben hasbaszurta leánya kérőjét. Buda­
pestről jelentik: (MOT) Szerdán dél­
után Vágó Pál volt országgyűlési kép­
viselő lakásán szóváltásba keveredett 
dr Ecsedi Bálint Imrével, a Wander- 
gyár főtitkárával, azért mert Vágó 
nem egyezett bele leányának Ecsedi- 
vel való házasságába, mert tudomása 
szerint Ecsedi apja zsidó volt. A szó­
váltás közben Ecsedi fenyegető moz­
dulatot tett, mire Vágó Pál tőr ős bot­
jával védekezett. A tőr dulakodás köz­
ben Ecsedi hasába fúródott. Vágó ér­
tesítette a mentőket. A kórházban 
Ecsedit műtétnek vetették alá. Vágó 
Pál az esti órákban jelentkezett a fő- 
kapitányságon, ahol őrizetbe vették.

Budapestről jelentik: (MTI) Ecsedi 
Bálint Imre, akit Vágó Pál volt kép­
viselő dulakodás közben hasbaszurt, 
csütörtökön délelőtt a Szent János 
kórházban meghalt,

ÖNGYILKOSSÁGOT KÍSÉRELT 
MEG PAP DÉNES ELEKTROMÉR­
NÖK. Nagyvárad- Saját tud. Ma 
reggel félkilenc óra tájban Nagy 
Sándor utc-ai üzletében revolverrel 
mellbe lőtte magát Pap Dénes elektro­
mérnök. A kivonult mentők azonnal 
a közkórházba szállították, ahol gon­
dozás alá vették és minden jel szerint 
sikerül megmenteni az életét. Végze­
tes tettét súlyos anyagi zavarai miatt 
követte el. A közismert mérnök ön 
gyilkosság: kísérlete városszerte nagy 
részvétet, váltott ki.

Két fia utána Túr vizébe veszett egy 
házaspár. Szatmárról jelentik: Négy 
tagú család tragédiájáról tett jelentést, 
a szatmári ügyészségnek a sárközuj 
laki csendőrség. A turterebesi tanyák 
közelében két gazdátlan ruhacsomót 
talált a Túr partján egy pásztor. Ér­
tesítette a sárközujlaki csendőröket, 
akik a falu népével együtt kutatni 
kezdtek a folyó medrében. Rövid ke­
resés után egy fürdőruhás legény és 
egy felöltözött asszony holttestét húz­
ták ki a vízből. A falubeliek a holt­
testekben felismerték Szeibel Károly- 
né 46 éves sárközujlaki asszonyt és 
fiát ifj. Szeibel Károlyt. A csendőrök 
megindították a nyomozást és megál­
lapították, hogy id. Szeibel Károly jó­
módú gazdálkodó a feleségével, 19 éves 
Károly és 18 éves Sándor nevű fiá­
val kora reggel kiment a turterebesi 
tanyához, ahol a családnak nagyobb 
termőföldje van, munka végeztével a 
Ivét fiú levetkőzött és megfürdeti a 
Túrban. Közben mély vizbe tévedtek 
és mindketten fuldokolni kezdtek. Se­
ré'.'"kiáltásaikra szüleik ruhástól beve­
tették magukat a vizbe, de nem tud­
tak egymáson segíteni és mind a né­
gyem odavesztek- Az apa és a másik 
fiú holttestét még nem találták meg

Szálast Ferenc Nagyváradon. Szálasi 
Ferenc, a Nyilaskeresztes Párt vezető­
je, szerda este hat órakor gépkocsin 
Nagyváradra érkezett, hogy a párt he­
lyi szervezetét felülvizsgálja. A párt- 
vezető kíséretében érkeztek Andréka 
Ödön képviselő és Heney Árpád, a 
párt munkarend vezetője. Szálasi Fe­
renc egyenesen a párthelyiséghez haj­
tatott, ahol megtartotta a pártszemlét, 
amelynek során kétórás megbeszélést 
folytatott a helyi tisztségviselőkkel és 
a biharmegyei járási szervezetek ve­
zetőivel, akik a pártszemlére szintén 
Nagyváradra érkeztek. Az értekezlet 
után a helyi vezetők látták vendégül 
Szálasi Ferencet és kíséretét.

ERDŐTŰZ SZABADKA KÖZE­
LÉBEN. Szabadkáról jelentik: Sza­
badka határában hatalmas erdőtűz 
pusztított, mintegy 30 hold egerjés 
állt lángokban. A tűzoltóság hatórai 
megfeszített munkával megfékezte a 
tüzet és a közeli fenyveserdőt meg­
mentette. A kart még nem becsülték 
fel.

Ellopták a Balatoni Kupát a ver­
senypályán. Nem mindennapi lopással 
egybekötött futballbotrlny zajlott le 
az egyik balatoni fürdőhely labdaru­
gócsapatának pályáján. A vendéglátó 
egyesület nagyszabású labdarugó vil­
lám tornát rendezett, amelyen öt kör- 
syékbeli csapat között elindult az 
egyik székesfehérvári vállalat cégcsa­
pata is. A küzdelmek kedvező időben 
igen nagyszámú közönség előtt foly­
tak a salakpályán elhelyezett aszta­
lon álló díszes „Balatoni Kupáért“. A 
késő délutáni órákban került sor a ve 
retten székesfehévári cégcsapat és a 
helybeli csapat döntő küzdelmére 
Még 0:0 arányban állt a mérkőzés, mi 
kor a kemény, durva játék miatt a 
vendég székesfehérvári csapat el akar­
ta hagyni a pályát. Ez a szándék tér- 
fnészetesen nem tetszett a helybeli kö­
zönségnek, amely elözönlötte a salak 
pályát és játékra akarta kényszerítem 
a székesfehérvári csapatot. A nagy tu 
mul tusban azonban váratlan fordulat 
történt. A villámtorna intézőbizottsá 
ga megdöbbenve vette észre, hogy a 
salakpályán álló asztalkáról a beözon 
lő közönség közül ismeretlen tettes el 
lopta a tekintélyes értékű „Balatoni 
Kupát“. A meglepő fordulat után ter­
mészetesen mégiscsak félbeszakadt a 
mérkőzés és most a nyomozó hatósá­
gok igyekeznek megállapítani, hogy a 
zűrzavarban ki szerezte meg, illetve ki 
lopta el az 1941. évi Balatoni Kupát.

ÚJFAJTA GYÜMÖLCSTÁROLÁSI 
MÓDSZER. Egy német cég új gyü­
mölcs frissen tartási szert hozott for- 
ga lomba, melynek használata által 
elsősorban az almák hosszú ideig 
frissen és egészségesen tarthatók- Az 
új szer „Qbstal“ néven került forga­
lomba. Az új anyag teljesen szag és 
íz nélküli és az egészségre teljesen 
ártalmatlan olaj tartalmú folyadék, 
mely vízzel keverve nyer alkalma­
zást. Nem szükséges a gyümölcsöt — 
mely csak teljesen ép lehet- — egyen­
ként a folyadékba mártani, hanem 
nagyobb mennyiségeiknél elegendő a 
gyümölcsnek hálóval, kosárral vagy 
szállá táladéval együtt történő bemér- 
tása. A folyadékot azután lepergett:k 
a gyümölcsről ég száradni hagyják. 
Ezáltal egy vékony, szinte Iáiba Latiam 
védőréteg keletkezik rajta. Az új tá­
rolási módszer előnyei: az érés las­
sítása és az abból adódó tartósság, az 
pitevési időtartam meghosszabbítása, 
a súlycsökkenés meggátlása, mely ál­
tal a gyümölcs továbbra is megtart­
ja frissességét, megőrzi zamatét és jó 
ízét, valamint mentes a rothadágtól.

NAGYARÁNYÚ RAZZIA A SÁ­
TORALJAÚJHELYI GETTÓBAN. A 
sátoraljaújhelyi rendőrség a csendőr­
séggel, pénzügyőrséggel és a közigaz­
gatási hatóságokkal karöltve nagyará­
nyú razziát tartott a város hírhedt 
gettójában, a Munkácsi-, Molnár- 
és Károlyi-utcákban. A razzia során 
tizenöt külföldi honos zsidót foglak 
össze, akik egyáltalán nem tudták 
igazolni it tartózkodásuk célját Ezen­
kívül elkoboztak nagyobb összegű 
külföldi valutát és mintegy húszezer 
pengő értékű elrejtett bőrárut, lisztet, 
szappant, textilanyagot, rézgálicot, 
cukrot. A be nem jelentett árut és 
idegen honos fajtestvéreiket rejtegető 
zsidó családok ellen szigorú eljárást 
indítottak a hatóságok.

A nagyváradi leventeoktató-tanfo- 
lyam zászlóaljparancsnoksága pénte­
ken délelőtt 10 órai kezdettel az Apol­
ló moziban beléptidij nélkül «northím- 
b emu tatót rendez, amelyre a nagyvá­
radi sportegyesületek atlétáinak meg­
jelentését szeretettel várja.

Elkészült Nagyvárad Útikalauza,
Nagyvárad. Saját tud. Nagyváradi úti­
kalauza, amelyet Papp Lajos állított 
össze n»gy gonddal és ízléssel, rövide­
sen megjelenik. Tegnap délben mutat­
ta be az igen szép, mélynypinásos fü­
zetet dr Hlatky Endre főispánnak, aki 
örömmel vette tudomásul, hogy a pro­
paganda és útikalauz pár- napon belül 
már az idegenforgalmi szervek utján 
forgalomba kerülhet.

Súlyos villamos baleset érte a bécsi 
filharmonikusokat. Bécsből jelenti az 
NST: Súlyos villám osszerencsétlenség 
érte kedden a világhírű bécsi filhar­
monikus zenekar számos tagját. A ze­
nekar tagjai villamoson utaztak 
együtt vissza egy előadásukról s a 
villamoskocsi hibás váltóállítás kö­
vetkeztében kisiklott. Alois Podolsky 
hatvanéves nagybőgős a szerencsétlen­
ségnél halálát lelte, két másik zene­
kari tag pedig súlyosan megsebesült, 
mig a többiek közül igen sokan ideg­
sokkot kaptak.

Fiúd Plébános Urak 
ügyeimébe!

Missale Roman um kis kvart
forma, fel bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zása val. vörösmetszessel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadas. Ara ....

Missale Romanum kis kvart 
forma, vörös zerge, egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara.............................

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, vörös 
felbőrkötésben. aranymet­
széssel. Művészi aranyoo- 
zásu fedőlappal, két szin­
nyom ássál. Legújabb ki­
adás. Ara ....................

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel. két szin- 
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara.............................

Missale Defunctorum nagy 
kvart forrna, fekete félvá- 
szonkötésben ezüst díszí­
tésű fedőlappal. 1940. évi
kiadás. Ara ...................

Missale Defunctorum kis 
kvart forma, egész fekete 
vászonkötésben. ezüst dí­
szítésű fedőlappal, 1940. évi 
kiadás. Ara

Breviárium Romanum 1 kö­
tetben. zerge bőrkötésben 
20 fascikulussaL, zsebkiadás.
Ara
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Tűzharcos díszSagavatás 
lesz vasárnap a Ország- 

zászló eleit
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

Tűzharcos Szövetség július 27-én, va­
sárnap délelőtt fél 12 órakor ünnepé­
lyes tagavatást tart az Országzászló 
etflrtt. Az avatást vitéz Báthory Szüts 
Sándor tábornok, a szövetség elnöke 
tartja. Erre a hazafias ünnepélyre a 
Tűzharcos Szövetség meghívja a baj­
társi köröket, a fiatal katomaviselt baj­
társakat, leventéket, az Árpád Lövész 
Egylet tagjait, Sportegylete-ket és 
Nagyvárad város hazafias közönségét.

A diszavatással kapcsolatosan a 
Tűzharcos Szövetség a következő baj­
társi parancsot adta ki: Elrendeljük, 
hogy az avatandók vasárnap délelőtt
10 'órára az egyesület irodájában je­
lenjenek meg. A felavatott baj társak
11 órára megjelenni kötelesek a szék­
házban. Megjelenés az összes felava­
tott bajtársakra kötelező. Távolmara­
dás fegyelmi utón igazolandó. Indulás 
a székházból 11 óra 15 perckor.

A disztagavatás sorrendje a követ­
kező:

1. Jelentés: Leadja Papp Sándor, a 
kivonulási osztály vezetője. 2. Szózat- 
Zenekarral. 3. Megemlékezés a hősi- 
halott bajtársakról. 1 perces néma 
csöndben a szárny-kürtös a Generál 
marsot fújja. 4. Eskü. Tartja Vitán 
Zoltán vezető tiszt. 5. Hiszekegy. 6. 
Ünnepi beszéd; tartja Vitéz Báthory 
Szűcs Sándor, tábornok, elnök baj­

társ. 7. Himnusz és Rákóczi induló.
♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZÍNHÁZ
Kolozsvárról menekült 

a kolozsvári Nemzeti Színház 
drámai énekesnője

Budapestről jelentik: Zsögön Len­
ke, a kolozsvári Nemzeti Színház 
drámai szoprán művésznő je, akii je­
lenleg Budapesten tartózkodik, beszá­
molt a kolozsvári Nemzeti Színház 
operatársulatának jövő évi előké­
születeiről. Elmondta, hogy szüléivel 
együtt huszonegy évvel ezelőtt mene­
kült Kolozsvárról, ahol édesapja, aki 
most. nyugalmazott postaigazgató, 
vezető pozíciót töltött be Erdély fő­
városában. Kolozsvári élményeivel 
kapcsolatban megemlékezett a társu­
lat első gyűléséről ás.

— Boldog vagyok, hogy huszonegy 
év után újra hazatérhettem s hogy 
a kolozsvári Nemzeti Színház tagja 
lehetek — mondotta. — Dolgozni 
akarok, hogy méltó utódja legyek 
azoknak a nagyságoknak, akik on­
nan kerültek ki. Kolozsvárt mindig 
igen fejlett és magassz invon alu volt 
a zenei élet 5 a kolozsvári zenerajon­
gó közönség ezúttal is nagy öröm­
mel fogadta a kitűnő Vaszy Viktor 
zeneigazgatói megbízatását és nagy 
érdeklődéssel várja a színház kapui­
nak megnyitását-

SPORT
A Horthy-kupa megérkezett 

Nagy ví> rúdra
A Kormányzó egyetlen sport vándordíjáért folynak a nagyváradi

kongresszusi versenyek
A kongresszusi uszóversenyek 

minden esztendőben az uszóévad leg­
nagyobb szabású eseményei szoktak 
lenni Az úszást a magyar sportható­
ságok nemzetisporttá avatták és e 
kongresszusi uszóversenyeknek rend­
kívüli fontosságot tulajdonítottak 

A kongresszusi uszóversenyek fé­
nyét és ünnepélyességét, hatalmas 
mértékben megnövelte a Kormányzó 
elismerése. Horthy Miklós Kormány­
zó ugyanis hatalmas, gyönyörű mű 
vű ezüst serleget tűzött ki a kon­
gresszusi versenyek vándordíjaként 

Magyar versenyző számára nem 
lehet szebb feladat, mint a Kor­
mányzó vándordijserlegéért in­
dulni. annál is inkább, mert ez az 
egyetlen vándordíj, amelyet a 
Kormányzó sportversenyek cél­

jaira kitűzött.
Érthető, hogy a magyar úszó élgárda 
minden évben teljes számmal vízbe 
száll, hegy kerülete számára az érté­
kes vándordíját megszerezze. Minden 
versenyző tudása legjavát adja, mert 
nem képzelhető el nagyobb dicsőség 
a Kormányzó vándordíjának megszer­
zésénél. Éppen ezért a kongresszusi 
versenyek minden számban hatalmas 
küzdelmet, izgalmas összecsapásokat 
és igen gyakran országos csúcs­
eredményeket hoznak.

A vándordíj feltételei szerint 
a serlege' háromszor egymásutáni, 
vagy ötször soirendnélküli győ­
zelemmel lehel véglegesen meg­

szerezni.
A kongresszusi versenyek magas 
színvonalára, izgalmas összecsapásai­
ra, hatalmas küzdelmeire jellemzó 
hogy eddig még egyetlen alkalommal 
sem sikerült egyik kerületnek sem a 
serleg végleges birtokába jutni.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Kormányzó a serleget 1934-ben írta 
ki és a gyönyörű művű serlegért az 
óta folynak minden esztendőben a pá­
ratlanul érdekes kongresszusi verse­
nyek. A hatalmas serlegen a követ­
kező felírás díszeleg:

Magyarország Kormányzójának 
Vándordíja

A Magyar Uszoszövetség 
Legjobb Uszókerületónek 
Alapította 1934. évben.

A gyönyörű ezüst serleget az. NSE 
a San Remo virágüzletben állította ki 
és a nagyváradi közönség, amely a 
rendező bizottsághoz és az ország 
legjobb úszóihoz, hasonlóan maga is 
készül a kongresszusi versenyekre, 
gyönyörködve szemléli az impozáns 
serleget

300 éves a spanyol 
újságírás

A spanyol újságok a napokban fog. 
ják 300 éves jubileumukat megünne­
pelni. Az idén júliusban volt ponto- 
san 300 éve. hogy az első spanyol uj. 
ság megjelent. Ezt az első, spanyol 
földön, rendes időközökben megjele­
nő újságot Barcelonában adta ki egy 
Jaime Ramén nevű nyomdász, „Ga­
zéba" néven. A ,,Gazolta" egyébként 
egyike Euiópa legrégibb újságoknak.

Tátos9 a legfőbb magyar úszó 
Nagyvaradon

Mint már közöltük, az úszó­
kongresszusra lejön a magyar úszás 
élgárdája. A szerdai napon Méray 
János, a MUSz íőtitkára értesítette 
Ajtay Gyulát, az NSE ügyvezető el­
nökét. hogy az augusztus 2 3-i
uszókongresszusra lejön a magyar 
vizipol ú válogatott. Az úszókat 
úgy válogatják össze, hogy minden 
számban itt legyenek a legjobbak, 
köztük Tátos, Körössy, Gról, Ele- 
méry, Vörös, stb.

Miután a közeljövőben ezeket 
az úszókat látni fogjuk a nagyvá 
radi medencében, bemutatjuk c 
magyar üszők legjobbjait.
1. Tátos Nándor a magyar Arne 

Borg. Az FTC versenyzője, jelenleg 
Európa legjobb közép- és távuszója

Idei legjobb 1500 méteres eredménye 
19.35.2 világviszonylatban is elsőran­
gú. Egész kivételes tehetségű úszó 
Tátos aki 100 métertől felfelé minder 
számot meg tudna nyerni a magyar 
bajnokságban. 100 méteren ugyan Kő- 
rössi jobb nála, de idén már győzött 
Tátos az egész: magyar százas mezőny 
ellen is. Méltán hasonlítható össze 
Arne Berggal, aki megverte százon 
Bárányt, majd ugyanaznap 1500 mé­
teren úszott világcsúcsot. Tátos 100 
méteren 1 percet, 200 méteren 2.16.17 
mm-t. 400-on 4.50 mm-t tud. Ö tartja 
a 800 és az 1500 magyar csúcsot 
Egyébként a Budapesti Szent István 
felsőkereskedelminek a tanulója és 
20 éves. Tanulásban nem olyan nagy- 
klasszis. mint az úszásban.

Békéscsabai kerületbe osztották be Magi-váradot

STEPHANIDESZ KÁROLY KO­
LOZSVÁRBA ERKEZETT. Kolozs­
várról jelentik: Kedden délelőtt Ko- 
ilozsvárra érkezett Slephanidcsz Ká­
roly, a budapesti Vígszínház volt 
karmestere. Steph ani desz Károly, 
mint ismeretes, a kolozsvári Nemzeti 
Színház első daljáték-bemutatójának, 
a Mátyás szereimé-nek szerzője- A ki­
tűnő karme-der a bemutatóval kap­
csolatos kérdések meg tárgyaid sara 
jött Kolozsvárra, ahol tárgyalásokat 
í'o.y.at a színház iga z0 a lóságával-

Szerdán érkezett meg Nagyváradra 
az MLSZ leirata, amely arról értesí­
ti az érdekelt egyesületeket, hogy a 
nagyváradi labdarugó csapatokat a 
békéscsabai főkerülethez osztották be 
az uj labdarugó idényre. Az MLSZ- 
nek ez az intézkedése előreláthatólag 
súlyosan érinti az egyesületeket

anyagi szempontból, 
szerint Békéscsabára 
a csaptoknak.

Jeney Rezső elnök 
során megemlíti ezt 
és kéri, hogy inkább 
rületbe osszák be a 
patokat.

ha a beosztás 
is utazniok kell

budapesti útja 
a szövetségben 
a debreceni ke- 
nagvváradi csa-

Á Kolpin™—Egyetértés Gyomon
A Gyomai Testedzők Köre meghí­

vására a Kolping-Egyetértés f. hó 
27-én vasárnap Gyomára megy egy 
barátságos mérkőzésre. A mérkőzés 
visszaütő jellegű és majd egy későb­
bi időpontban a Kolping-Egyetértés 
látja vendégül a jóképességű gyomai

csapatot A vezetőség felkéri az ösz- 
szes játékosokat, hogy a csütörtök 
esti játékosértekezleten és a pénteki 
tréningen valamennyien okvetlenül 
jelenjenek meg, mert a csapat össze­
állítását ennek alapján ejtik meg.

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

£a&és

HUNNIA
nagyszállóban

kényelmesen berendezett
hónapos szobák kiadók.
Szoba, konyhás lakást keresek. Ci­

met a kiadóba kérek. 979

Adas-uétet
Férfiruhákat, használtakat, jól ven­

ni es eladni Molnárnál lehet, Bémer- 
ter 1. (udvarban). Levelezőlap hiivasra 
házhoz jövök. 756

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszsrt javítok. 
Gvenge István ékszerész, Rákóczi
ut 19.

Jő állapotban levő gyermekbiciklit 
megvételre keresek. Iskola-u. 8. 964

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

Ebédlő, modern, teljesen kifogásta­
lan. állapotban, ugyanott legfinomabb 
damaszt asztalnemű eladó. Pás a La­
jos (volt Pra.porgescü) utca 5. 982

Kedd éjjel telefonközpontban hagyott 
csomagot igazolt tulajdonosa átveheti 
a kiadóban. 976

3 TISZTA szesz kapható. Náuássy,
I színház melett. 816

Javító- és magán vizsgákra eredmé­
nyesen előkészít oki. tanár. Beöthy 
Ödön-u. 42. (kapuval szemben). S2ő

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
a MAGYAR LAPOK“-at.

Fő- és felclőfszerkesztó: l' etelős kiadó:
Dr. Pdál Áipád Dr Sdiefüer Ferene

a Szent Lászlc-nyomda RT 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgónépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.

Miást kém
Keresztény fiatalember 1200 pengő 

kaucióval állást keres, biztos üzlethez 
betársulna. Címeket kiadóhivatalba 
„Készpénz“ jeligére. 981
■HI——n———

Át&ást Hfyez
Egy cukrász segédet felvesz a Mol­

nár cukrászda, Rákóczi ut. 0S0

Termény kereskedésben gyakorlott 
keresztény könyvelő és egyben pénz- 
tárnok kaucióval, augusztus 1-re fel­
vétetik. Magyar-u. 1. 671

KIADÖTULA J DONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

/


